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Yetti našel své přátele v ZUŠ Františka Sušila!

Existuje? Neexistuje? Na tuto často kladenou
a různými vědeckými týmy diskutovanou otázku
jsme 9. a 10. března tohoto roku našli odpověď.
Vypravili jsme se totiž s našimi žáky rovnou do
Himálají (ano, čárka má být opravdu nad prvním
„a“), abychom všem spekulacím učinili přítrž. Řeč
je samozřejmě o mezioborovém projektu, který
tentokrát na dva dny propojil hudební, výtvarný
a taneční obor školy. Ovšem již několik měsíců
předem začala důležitá příprava. Tentokrát se pro-

jekt stal muzikálem, jelikož ho celý provázely nád-
herné písně, které hudebně i textově pocházejí
z tvůrčí a osvědčené  dílny pedagoga naší školy
Mgr. Radka Dočkala. A jak se vlastně tyto melodie
dostaly až do nejvyšších hor na světě? Nebylo by
to však možné bez výtvarného oboru a hlavně bez
jeho pedagoga Mgr. Jana Nohela. Oběma těmto
pánům patří můj velký dík! Jejich pracovní nasa-
zení nebralo ohled na čas a vzniklo tak dílo, ze kte-
rého máme obrovskou radost.

Včera, dnes a zítra 
Tradice dívčí obchůzky o Smrtné neděli ve

Vítovicích mají kořeny v hluboké minulosti – s na-
zdobeným stromem chodily po vesnici už babičky
našich babiček. Zpívající děvčata s barevně nazdo-
beným stromečkem a nádobami na potraviny patří
ke koloritu Smrtné neděle dodnes, jen s malými
změnami. Ještě asi před 30 lety doprovázeli prů-
vod i kluci na kolech a pohotově jezdi-
li vysypávat plné nádoby do sálu, kde
se potraviny shromažďovaly a připra-
vovalo se zde občerstvení včetně po-
věstné smrtnonedělné krupicové
kaše. Potom holky vymyslely „zlep-
šovák“ a po vesnici jezdí s kárkou, ve
které vozí všechny potraviny podaro-
vané od hospodyněk či hospodářů.
Každá domácnost, která přispěje svou
„troškou do mlýna“ a děvčata podaru-
je, dostane od malých zpěvaček na pa-
mátku korouhvičku (papírový zdobe-
ný praporek). Děvčata zpívají tradiční
písničku, v současnosti přidávají i dal-
ší a novější verze.

Smrtná neděla ve Vítovicích
Tradice stále žije díky obětavým maminkám

a šikovným děvčatům, které se vždy na obchůz-
ku řádně připraví. Velký zážitek je to i pro malé
holčičky, které se s barevným stromečkem set-
kávají poprvé. Věříme tedy, že v budoucnosti
tento krásný zvyk nevymizí, neboť malých a nad -
šených nástupnic je ve Vítovicích stále dost. 

(Pokračování na straně 3)

(Pokračování na straně 2)

Příští číslo vyjde 12. června

Veliké stopy vedly již od vchodových dveří do bu-
dovy školy návštěvníky dlouhou chodbou plnou no-
vinových textů, keramických postav, obrázků i arte-
faktů, týkajících se Yettiho, za zvuky tibetské hudby,
která vycházela ze „sálu“. Ovšem nebyl to ten sál, na
který jsme zvyklí. Staly se z něj totiž opravdové
Himálaje. Překrásné kulisy vytvořil pan učitel Nohel
se svými staršími žáky a ti si tak mohli vyzkoušet,
jak vznikala veliká plátna slavných malířů. Na za-
čátku programu, který scénáristicky zpracoval spolu
se mnou opět Radek Dočkal, nás zastihla pravá hor-
ská vichřice. Vědecké kapacity, vyslané do hor slav-
ným profesorem pak začaly hledat Sněžného muže.
A pak to přišlo – Yetti byl nalezen! Ale protože vě-
decké kapacity ho evidentně nezajímaly, přijely jim
na pomoc děti z Rousínova. A svého úkolu se zhos-
tily na jedničku s hvězdičkou! Aby své role dobře
zvládly, vyžadovalo to spoustu mimořádných zkou-
šek (i víkendových), a tak pochvala míří i k jejich ro-
dičům, kteří operativně a flexibilně přizpůsobovali
rodinné plány a programy a maximálně tak vycháze-
li vstříc našim potřebám a záměrům. Pro lepší před-
stavu všech našich stále početnějších fanoušků jen
uvedu, že námět spolu s písněmi o Yettim vznikl již
před rokem a koncepce výtvarného řešení rousínov-
ských Himálají se začala rodit v prvních dnech toho-
to školního roku, tedy v září 2014. 

Každý, kdo jedno z představení navštívil, se
obohatil spoustou nejaktuálnějších poznatků o ži-
votě a duši tajemného Yettiho. Ten, kdo neměl to
štěstí a himálajských večerů se nezúčastnil, může
se podívat alespoň na fotografie na webových
stránkách ZUŠ www.zusrousinov.cz. Všechny ab-
sentéry však chceme potěšit ještě více, a sice in-
formací, že v příštím školním roce zcela reálně
uvažujeme o několika dalších reprízách úspěšného
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Ve Slavíkovicích to žije…
Po Novém roce začíná plesová sezóna.

A hned ten první ples, který pořádala strana
KDU-ČSL, zahájily předtančením naše ši-
kovné děti, které zatančily Slováckou bese-
du. Vystoupení se líbilo, malí tanečníci byli
odměněni potleskem přítomných i malým
občerstvením pořadatelů. Někteří zůstali se
svými rodiči, aby sledovali další program.
Ohromeni byli především představením
ostatních tanečních formací, které předvedly
žertovné tance i ukázky tance společenského. 

Následoval ples školní, který již tradičně
uváděla krásná polonéza v podání mladých
dívek a hochů z devátých tříd a za týden na to
vydařený již 15. ročník fotbalového plesu,
pořádaného fotbalovým oddílem naší tělový-
chovné jednoty.

A v neděli 22. 2. odpoledne nastal ten nej-
důležitější den pro všechny malé princezny
i prince, víly i vodníky, piráty i kovboje, čer-
nokněžníky i čarodějnice, kuchaře i servírky,
nejrůznější zvířátka a ještě daleko více masek

nejmenovaných. Začal dětský maškarní karne-
val. Více jak sto dvacet dětí se představilo
v průvodu za znění řízného pochodu svým
maminkám, tatínkům i ostatním příbuzným,
kteří je na ples doprovodili. Odměna žádnou
masku v sále neminula. Následoval tanec, růz-
né hry a soutěže, které si pro děti připravili
průvodci celým pořadem p. Víťa Trpík a jeho
žena Maruška. Hodně hodnotných cen bylo
rozdáno dětem také z rukou cvičitelek naší TJ,
které celou akci pečlivě připravily. Dětem se
tato zábava určitě líbila, některé odcházely ne-
dobrovolně se slzičkami v očích, že už se ne-
hraje a že musí domů. Tak příští rok zase na
shledanou! Děkujeme touto cestou všem
sponzorům, kteří se podíleli na zakoupení od-
měn a cen pro děti.

Po plesové sezoně přichází období půstu
a čtrnáct dní před nedělí velikonoční je nedě-
le Smrtná, na kterou se těší především všech-
na děvčata. Brzy po obědě se sešlo 26 dívek,
aby vyneslo Moranu – zimu ze vsi. Ty nej-
větší – královničky – nesly v čele průvodu
Moranu. Za královničkami šla ostatní děvča-
ta s májíčky (malými vrbovými kytičkami
ozdobenými barevnými mašličkami).
Zpívala písničky a říkadla o Smrtné neděli
a jak procházela vsí, přála hospodyním krás-
né jaro, veselé léto a bohatou úrodu.
Odměnou za koledu jim byly sladkosti, na-
zdobená vajíčka i drobné peníze. Na památku
dostala každá hospodyňka „panenku na špej-
li“ jako ozdobu do jarního osení. Průvod

s Moranou končil na mostě u školy. Morana
byla zapálena a se zpěvem hozena do prudké-
ho Rakovce. Tím se zima vyhnala ze vsi.
Následovalo občerstvení pro všechny účast-
níky. Teplý čaj přišel vhod, letošní Smrtnou
provázel nepříjemný silný severní vítr.
Děvčata se posilnila párkem, chlebíčky
i drobným cukrovím, které pro ně přichystaly
organizátorky této zdařilé akce. Domů se děti
rozcházely s pytlíkem odměn, které si vyko-
ledovaly. Poděkování patří všem hospody-
ním, které děvčatům otevřely, ale především
všem organizátorkám této obnovené tradice.

Slavíkovští občané se zapojují i do akcí,
které jsou pořádány jinými organizacemi.
Naposledy to bylo čištění potoka Rakovce
v poslední březnovou sobotu, vyhlášenou
Povodím Moravy. Celkem 18 slavíkovských
dospělých i dětí přiložilo ruku k dílu a při-
spělo svým úsilím k ozdravění vody i okolí
Rakovce. 

Dobroslava Mezihoráková

Yetti našel své přátele v ZUŠ Františka Sušila!
díla Po stopách Yettiho, a to nejen v našem
městě, nýbrž i mimo něj. Ke zmíněným plá-
nům nás motivuje doslovná lavina superlativ-
ních ohlasů a hodnocení s neustálými dovět-
ky, že dva dny byly málo… Písničky o Yettim
v Rousínově doslova zlidověly a ještě dnes si
je členové horské expedice notují i doma.
Potěšil nás také zájem médií, kdy den po re-
príze vyšel článek ve Vyškovském deníku
o našem představení. Stejně tak nás potěšila
divácká účast starosty města Rousínova
Ing. Jiřího Lukáška, který ocenil naši vše-
strannost. Mimořádnou pochvalu a obdiv si
zaslouží představitel hlavní role samotného
Yettiho – David Krayzel, který na zkoušky
i představení přijel až z Ostravy. Jak náročné
je pobývat v kůži Yettiho, viděli kromě něho
samotného i všichni ostatní protagonisté z je-
viště. Na zdárné realizaci projektu se podíle-
lo velké množství anonymních spolupracov-
níků a obětavců. Patří jim srdečné

poděkování. Zvláštní dík si zaslouží za pra-
covní nasazení a realizaci osvětlení a ozvuče-
ní scény pan Václav Ševčík se svými syny
Filipem a Vaškem. Nemenší ocenění náleží
rodině Winterově, která obětavě zajistila ná-
ročný převoz a uskladnění rozměrné Yettiho
jeskyně.

Již šestý mezioborový projekt Základní
umělecké školy významně obohatil naše
žáky i kulturní život města Rousínova
a lze bez nadsázky konstatovat, že
bude patřit k dominantním veřejným
akcím našeho města v roce 2015. Těší
mne nejen jeho úspěšnost, ale také vě-
domí, že realizace celoškolních mezi-
oborových projektů, k níž jsem dala
v roce 2007 impuls, je cesta správná
a smysluplná. Proto po úspěšných Ča-
rodějnicích následovala originální
Říše zvířat, tajemní Duchové a stra-
šidla, autorsky objevná a oceněná
Vodní říše, nezapomenutelný Cirkus

a nyní muzikálový a jedinečný Yetti. Po po-
sledních jmenovaných projektech jsme vždy
často dostávali tutéž otázku: „Čím chcete
tohle vynikající představení ještě překonat?“
Všem našim příznivcům vzkazuji, že již nyní
máme zcela jasno a na přípravách se začalo
pracovat. Dostavte se tedy v roce 2016 do na-
šeho sálu a vězte, že budete koukat! 

Hana Jánská, vedoucí hudebního oboru

Autofii fotografií J. Andrysík, J. Brtník, K. Vymûtal
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Sbûr elektroniky a ledniãek
Městské služby Rousínov oznamují ob-

čanům, že v sobotu dne 25. 4. 2015 pro-
běhne v místních částech Vítovice, Kr.
Vážany, Čechyně, Slavíkovice a Kroužek
sběr elektroniky a ledniček. MS přistaví
v uvedenou dobu do místní části vlečku
a dva pracovníci budou přebírat výše uve-
dený odpad. Upozorňujeme občany, že
jiný odpad svážen nebude. 

Vítovice 7–8 h u autobusové zastávky;
Královopolské Vážany 9–10 h u autobuso-
vé zastávky; Čechyně 10.30–11 h u hasič-
ské zbrojnice; Slavíkovice 11.30–12.30 h
u hasičské zbrojnice; Kroužek 13–14 h
u hasičské zbrojnice.

Odkanalizování místní ãásti Vítovice
Mezi občany města a zejména Vítováky kolu-

je informace o úpadku stavební společnosti,
která budovala kanalizaci. Dovolím si toto uvést
na pravou míru. Ano, společnost, která byla le-
adrem sdružení stavebních firem, které se na re-
alizaci podílejí, je v insolvenci. Nicméně investor
VAK Vyškov a společnost EKOSTAVBY, která je
dalším členem sdružení, intenzivně řeší nastalou
situaci. V současnosti EKOSTAVBY stavbu pře-
vzaly jako celek a řeší se nutné právní úkony
k převodu plnění na jednu firmu. Stavba bude
pokračovat od dubna 2015, kdy je prioritně řeše-
na úprava čerpací stanice před Vítovicemi, kte-
rá je stěžejní pro možnost napojování jednotli-
vých nemovitostí kanalizačními přípojkami.
Věříme, že stavba bude dokončena co nejdříve.

Odbor VŽP

Oprava komunikace
v Královopolsk˘ch VáÏanech

V současnosti byly obnoveny práce na poza-
stavené stavbě Oprava komunikace III/37391
v Kálovopolských Vážanech. Přerušení stavby
bylo vynuceno zjištěním, že podloží komunikace
je oproti předpokladu a provedeným geologic-
kým sondám hůře únosné. Z toho důvodu musel
projektant předložit doplňující řešení, které
v rámci legislativy muselo projít řízením o přidě-
lení veřejné zakázky. Prosíme tímto občany
o shovívavost a věřte, že stavba není záměrně
zdržována a je i v zájmu stavebníka SÚS JMK
zrealizovat ji co nejdříve bez zbytečného prodlu-
žování.

Odbor VŽP

Zmûna svozu komunálního odpadu
Oznamujeme občanům, že od 4. května 2015

dochází ke změně termínů svozu komunálního
odpadu v Rousínově. Svoz bude prováděn každý
týden. První svoz proběhne ve čtvrtek 7. 5.
a v pátek 8. 5. 2015, v Královopolských Vážanech
v pondělí 4. 5. Tento provoz bude trvat do
3. 10. 2015.

V pátek 1. 5. proběhne svoz ještě podle zimní-
ho harmonogramu.

Probíhající stavby v Rousínově
V současné době probíhají v Rousínově ná-

sledující stavby financované z rozpočtu města. 
„Přístupová komunikace U Kapličky“,

sestává z dlážděné komunikace uzavřené ob-
rubníky, včetně nových podkladních vrstev
a systému odvodnění ploch. Z této komuni-
kace jsou napojeny přístupy a vjezdy k jed-
notlivým domům. Nově zde vznikne i sedm
parkovacích stání a jedno stání pro kontejne-
ry na odpad. Zhotovitelem je stavební firma
Dopravní stavby Brno s.r.o., termín ukončení
stavby je do konce dubna. Na tuto akci bude
v budoucnu navazovat vybudování chodníků
v ulici Lípová.

„Chodník na Hlinkách“ řeší bezpečný
průchod pro chodce ve zúženém profilu v ob-
louku u restaurace, chodník bude umístěn
v místě terénního břehu a tento bude podchy-
cen opěrnou zídkou. Tuto stavební akci pro-

vádí firma MIKAMI s.r.o. Zde by měly být
stavební práce ukončeny do poloviny května.

V Rousínovci na hřbitově probíhá opra-
va zborcené opěrné stěny. Opravu provádí
odborník na vyzdívání z kamene tak, aby byl
zachován ráz hřbitovní stěny.

„Zateplení budovy ZŠ v Čechyni“ – jed-
ná se o další z akcí, která zhodnotí zařízení
v majetku města. Bude provedena výměna
oken a vstupních dveří, zateplena fasáda, a to
včetně suterénního zdiva a zateplení podlahy
v půdních prostorách. Tato akce bude spolu-
financována s podporou programu Zelená
úsporám. Budova je zařazena do školských
zařízení a v budoucnu se počítá s jejím vyu-
žitím pro tyto účely.

O dalších stavebních akcích budeme infor-
movat v příštích vydáních zpravodaje.

Odbor VŽP

Oprava průtahu Rousínovem
Stavba SÚS JMK „II/430 Rousínov –

Tučapy“ pokračuje výstavbou okružní křižo-
vatky, která se začíná ve své jižní části rýso-
vat do konečné podoby. Stavební práce na
této části stavby budou trvat do konce dubna
2015. Od 4. 5. 2015 do 20. 6. 2015 stavba
bude pokračovat realizací druhé poloviny
okružní křižovatky směrem na ulici Čsla.
Současně budou prováděny práce na odstav-
ných pruzích podél průtahu od radnice k vý-
jezdu u restaurace Pod radnicí v obou smě-
rech. Tyto práce si vyžádají omezení stání
vozidel v odstavných pruzích. V této souvis-
losti vedení města rozhodlo, že v době vý-
stavby bude parkování na vymezených mís-
tech na náměstí bezplatné. 

V souvislosti s projeveným zájmem obča-
nů o konečné řešení středového kruhu okruž-
ní křižovatky a podoby stavebních úprav pro-
vedených v rámci stavby jsou na webových
stránkách města zveřejněny dokumenty s vi-
zualizací.

Od 7. 4. 2015 budou zahájeny práce na
průtahu v Tučapech a bude třeba počítat s do-
pravním omezením.

Odbor VŽP

Smrtná neděla ve Vítovicích
(Dokončení ze strany 1)
V sobotu večer a v neděli ráno

Samotná příprava Smrtné ne-
děle obnáší zdobení stromečku
výfuky a barevnými pentlemi
a dále lepení papírových korouh-
viček na špejle. K tomu se děvča-
ta scházejí dopředu a vše musí
být hotovo nejpozději v sobotu
večer, neboť průvod vychází
hned v neděli ráno. Odpoledne
po obchůzce se všichni sejdou
k hostině a hrám. Hostina probí-
há v bývalé hasičské zbrojnici,
v minulosti bývala v sále nebo
doma u některé z poručnic. Kaši
a další občerstvení připravují ma-
minky děvčat – poručnic, které
mají na starosti celou organizaci.
Letos Smrtnou neděli připravila
s děvčaty paní Seroiszková.

Jelikož počasí o Smrtné neděli
nebývá ještě jarní, teplý čaj, kaše,
párky, cukroví a buchty přijdou
prokřehlým kolednicím vždy
vhod. A věřte, že zdánlivě oby-
čejná krupicová kaše nikdy ne-
chutná tak dobře jako u společné-
ho stolu o Smrtné neděli…

Smrtná neděla 2015
Ve Vítovicích pod lesem
zas zima s jarem pere se
o Smrtné neděli
po dopoledne celý.

Slunce ještě flámuje
paprsky si maluje
v kostymérně za mraky
počasí je na draky –

žení se vítr s fujavicí, 
však neva, sáhnem po čepici

a jak velí tradice
připravíme konvice
nachystáme krabice
naleštíme střevíce –
dnes je den sladké krupice
a holkám patří vesnice:

Se stromečkem v ruce
chodí poručnice
na stromečku výfuky –
Smrtná není pro kluky.
To holky chodí po vesnici
sbírají cukr, mouku, krupici, 
sádlo, mák a vajíčka –
za odměnu korouhvička 
dostane se panímámám –
za okno si ji též dávám. 

Po obchůzce začíná
ta holčičí hostina.
Teď už v teple hudba hraje,
zahřejem se horkým čajem,

pochutnáme si na kaši,
pak po párkách se zapráší.
Veselo bývá,
jí se a zpívá.

Lákáme tak jaro,
aby se už namlsalo,
aby ujalo se vlády –
ať včelky vezmou si zas 
květy do parády,
ať bohatá je úroda,
ať usmívá se na nás příroda.
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Informace k ochranû seniorÛ pfied podvodníky, ktefií poskytují
neregistrované sociální sluÏby

Vážení občané, tímto článkem bych chtěla
zvýšit osvětu k zajišťování péče v pobyto-
vých sociálních službách a ochránit starší ob-
čany před podvodnými poskytovateli sociál-
ních služeb. Pomoci člověku, který je
nesoběstačný a potřebuje péči, se může do-
stávat buď docela neformálně od osoby blíz-
ké nebo asistenta sociální péče, nebo profesi-
onálně formou sociální služby. 

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních služ-
bách, ve znění pozdějších předpisů, stanoví,
že sociální služby lze poskytovat jen na zá-
kladě oprávnění, které vzniká rozhodnutím
krajského úřadu o registraci. 

Registrované zařízení, aby získalo opráv-
nění k poskytování sociálních služeb, musí
splnit celou řadu zákonem stanovených poža-
davků: personál musí doložit jistou odbor-
nost, krajský úřad zkoumá zajištění hygienic-
kých, materiálních a technických podmínek.
Při poskytování sociálních služeb musí zaří-
zení respektovat řadu povinností stanove-
ných zákonem a podléhá státní kontrole v po-
době inspekce poskytování sociálních služeb. 

Neregistrované zařízení se většinou pre-
zentuje jako ubytovací zařízení (hotely, pen-
ziony, domy) pro seniory nebo pro lidi se
zdravotním postižením. Inzerují, že kromě
ubytování a stravy poskytují nebo zajišťují
další služby tzv. ,,nadstandardní‘‘. Jde o zdra-
votní péči, různé pečovatelské a ošetřovatel-
ské úkony, volnočasové a aktivizační činnos-
ti nebo obstarávání osobních záležitostí
klienta. Na první pohled je pro laika praktic-
ky nemožné rozeznat je od registrovaných
sociálních služeb domova pro seniory nebo
domova se zvláštním režimem. 

A co je na poskytování péče bez registrace
špatně? Zařízení zpravidla poskytují služby
klientům, kteří jsou v různém stupni závislí
na pomoci druhé osoby. Péče o takto zranitel-
né osoby se dotýká jejich zdraví a lidské dů-
stojnosti, a proto musí být pečlivá a odborná.
V neregistrovaných službách se také objevu-
je špatné zacházení. Péče je prováděna perso-
nálem, který k tomu není kvalifikovaný.
Zcela za hranou je podřizování klientů růz-
ným režimovým opatřením (např. nesmějí

opustit budovu, jsou zamykáni na pokojích).
Rizik spojených s využíváním neregistrova-
ných sociálních služeb může být několik.
Patří mezi ně újma na zdraví, na životě nebo
důstojnosti. Nemalá jsou i rizika finanční. 

Vyhledáte-li si sami sociální službu, či ji
vyhledá váš příbuzný, ověřte si, zda jde o re-
gistrovaného poskytovatele (má oprávnění
takové služby poskytovat). Zjistíte to z elek-
tronického systému na adrese: http://ireg-
istr.mpsv.cz nebo se s žádostí o tuto informa-
ci obraťte na svůj obecní úřad (sociální
oddělení). 

Za sebe mohu říci, že jsem se v našem oko-
lí s fenoménem poskytování sociálních slu-
žeb bez náležitého oprávnění zatím nesetka-
la. Jisté ovšem je, že taková zařízení existují
a je na ně třeba upozornit. Také věřím, že
těchto zařízení nebude přibývat, protože od-
povědné instituce se těmito nelegálními soci-
álními službami zabývají při své kontrolní
činnosti a provádí patřičná opatření. 

Jana Vykydalová

oddělení sociálních věcí

Telefonní čísla
Seznam vnitřních linek
Starosta města Ing. Jiří Lukášek 517 324 825
Místostarosta města Zdeněk Šedý 517 324 835
Tajemník Městského úřadu Rousínov Ing. Marián Tlčik, MBA 517 324 824
Odbor vnitřních věcí a správce IT Jitka Grecová 517 324 829
podatelna, spojovatelka M. Obhlídalová, P. Grycová 517 324 820
matrika, TP, czechpoint Božena Jánská 517 324 821
matrika, TP, KPPP, czechpoint Petra Hrachovinová 517 324 838
Oddělení sociálních věcí Jana Vykydalová 517 324 830
Sociální pracovník Bc. Pavel Chládek 517 324 830
Odbor hospodářsko-správní Ing. Růžena Řehořová 517 324 834
majetek města Jaromíra Müllerová 517 324 823

Ing. Jiří Ryšánek 517 324 823
účtárna Jarmila Skřivánková 517 324 822

Ing. Anna Stárková 517 324 822
pokladna Markéta Pekaříková 517 324 846
Odbor výstavby a živ. prostředí Ing. Kateřina Trtílková 517 324 833
projektový manager Kateřina Hálová 517 324 847

Jitka Coufalová 517 324 847
Petra Nohelová 517 324 847

životní prostředí Ing. Libuše Mikysková 517 324 840
stavby Jiří Karásek 517 324 828
stavby Hana Vintrová 517 324 828
Stavební úřad Ing. Jana Vlková 517 324 827

Ing. Josef Pukowietz 517 324 832
Bc. Hana Horčičková 517 324 836
Ing. Petra Nováková 517 324 836

Odbor školství a kultury Ing. Eliška Škrobová 517 324 826
knihovna, městské informační centrum Věra Konečná 517 324 842
Městské služby Rousínov Václav Hůlka 517 324 837

Alena Kusníková 517 324 837
Dana Jetelová 517 324 837

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Vlastimil Marišler 517 324 849

Ostatní přímá čísla
Kancelář starosty 517 370 377
Fax 517 324 845
Kancelář ved. Městských 

služeb Rousínov 517 371 438
Dílny Městských služeb Rousínov 517 371 667
Městská knihovna 517 324 842 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 517 371 403
Mateřská škola Rousínov 517 371 332
Základní škola Rousínov 517 371 535 
Základní umělecká škola Rousínov 517 371 466
D-CHB kancelář 517 326 180

Mobilní telefony
Ing. Jiří Lukášek, starosta 732 319 065
Zdeněk Šedý, místostarosta 773 114 857 
Ing. Marián Tlčik, tajemník 

městského úřadu 724 982 860
Jitka Grecová 739 454 697
Marie Obhlídalová, Pavla Grycová 733 539 138
Ing. Kateřina Trtílková 734 752 399
Petra Nohelová 733 373 554
Kateřina Hálová 778 435 983
Jitka Coufalová 778 435 984
Ing. Libuše Mikysková 733 539 137
Hana Vintrová 731 651 359
Jiří Karásek 778 411 252
Ing. Růžena Řehořová 739 454 698
Ing. Jana Vlková 739 454 690
Ing. Josef Pukowietz 739 454 695
Bc. Hana Horčičková 739 454 692
Ing. Eliška Škrobová 733 539 133
Václav Hůlka, vedoucí Městských 

služeb Rousínov 604 454 965
Karel Vlček, MS 739 265 415
Helena Vodičková 778 411 251
Vlastimil Marišler, velitel Jednotky

sboru dobrovolných hasičů 606 120 445
Júlia Havířová, D-CHB 724 571 836
Petr Minařík, městská policie 778 417 821
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Hledáme vedoucího odboru 
v˘stavby a Ïivotního prostfiedí

Město Rousínov hledá vedoucího odboru
výstavby a životního prostředí na Městském
úřadu Rousínov. Podrobnosti výběrového
řízení jsou uveřejněny na úřední desce.
Případné další informace podá tajemník
MěÚ Ing. Marián Tlčik, MBA. Termín po-
dávání přihlášek do 20. dubna 2015. 

Mûstská policie Rousínov Ïádá spoluobãany o spolupráci
Městská policie Rousínov má, společně

s městským úřadem, opravdový zájem zajis-
tit, aby vaše okolí nebylo bezohledně zohyz-

děno a ohrožováno životní prostředí. Proto se
obracíme na občany se žádostí o spolupráci.
Máte, prosím, informace, které povedou

k zjištění zakladatelů a přispěvatelů neváb-
ných černých skládek a nevhodně uloženého
odpadu na fotografiích? Víte o dalších nepěk-
ných zákoutích v Rousínově a jejích viní-
cích? Určitě nám dejte vědět. Strážníkovi na
tel. 778/417 821, e-mail mpolicie@rousi-
nov.cz, facebook Městská policie Rousínov,
Sušilovo náměstí č. 422/46, Rousínov, nebo
na odbor výstavby a životního prostředí
Městského úřadu Rousínov, Sušilovo náměs-
tí č. 84/56, Ing. Mikysková, tel. 517324 840,
e-mail mikyskova@rousinov.cz.

Děkujeme. 
Strážník Petr Minařík

Proč žádáme veřejnost o spolupráci?
Odpad pohozený pod dálnicí a u kontej -

nerů na ul. Zahradní byl odvezen a místo
poklizeno zaměstnanci Městských služeb
Rousínov. Místa jsou sice dočasně čistá, věc
má ale jeden háček. Likvidace odpadu
uloženého do kontejnerů je pro občany tzv.
„zdarma“, resp. městem Rousínovem u fy
Respono předplacená. Obsah černé skládky
a nevhodně uloženého odpadu byl svezen
a uložen do areálu městských služeb. V této
podobě nemůže být likvidován jako odpad,
vyprodukovaný občany. Stává se z něj vlast-

ní odpad městských služeb, byť zde ve
skutečnosti nevznikl. Čili jedna služba byla
zaplacená nadvakrát. Nejprve byla městem
předplacená u Respona, avšak občany
nevyužitá, napodruhé zaplacena jako likvi-
dace odpadu, vzniklého právnickou osobou –
Městskými službami Rousínov. Připočítejte
náklady na odvoz a mzdu zaměstnanců a pak
si zkuste na situaci vzpomenout, až budou
peníze z městského rozpočtu chybět na jiné,
potřebnější záležitosti. 

Přitom se nabízí jednoduché řešení. Pokud
máte odpad a svozová místa jsou již
zaplněná, lze jej dvakrát týdně odvést do
sběrného dvora na ul. Krejčířova. Ani tuto
službu občan neplatí. 

Strážník Petr Minařík

Občanské sdružení Diakonie Broumov vyhlašuje

SBÍRKU POUÎITÉHO O·ACENÍ 
Přijímáme: letní a zimní oblečení (dám-
ské, pánské, dětské), lůžkoviny, prostěra-
dela, ručníky, utěreky, záclony, látky (mi-
nimálně 1 m2), domácí potřeby-nádobí
bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené,
vatované a péřové přikrývky, polštáře
a deky, obuv – veškerou nepoškozenou,
hračky – nepoškozené a kompletní, peří,
péřové přikrývky a polštáře
Nemůžeme příjmout: ledničky, televize,
počítače a jinou elektroniku, matrace, ko-
berce – z ekologických důvodů, nábytek,
jízdní kola a dětské kočárky, znečištěný
a vlhký textil.

Sbírka se uskuteční ve dnec 27. 4.–7. 5.
2015 (mimo svátků, so + ne) v čase den-
ně od 8 do 17.30 hod.

místo: Louky 1, Rousínov, D-CHB
v prostorách garáží 

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů
či krabic, aby se nepoškodily transportem
Bližší informace Vám rádi sdělíme:
tel.: 724 571 836, 517 326 180

âesko-maìarská v˘stava fotografií ponese nov˘ název
Letošní polokulatý 5. ročník fotogra-

fické výstavy česko-maďarského pu-
tovního cyklu výstav jsme se rozhodli
pojmenovat ,,Rousínov a přátelé“ s té-
matem „Svět českým a maďarským ob-
jektivem“. Po čtyřletém ,,olympijském“
období, kdy nesl cyklus výstav název
,,Stefkovics a přátelé“ se nám povedlo výstavu
hodně vypilovat a dát jí jasnou formu. Cyklus
výstav začne opět v Rousínově, a to vernisáží
v pátek 1. 5. 2015 v Galerii na staré radnici –
časový termín bude ještě upřesněn. Součástí
slavnostního zahájení bude i vystoupení kon-
cert učitelů hudební školy z Halászteléku.
Za české fotografy bude vystavovat své práce
přibližně patnáct fotografů, většinou s rousí-
novským bydlištěm. Jako host vystaví své prá-
ce jeden z nejznámějších českých fotografů

pan Jindřich Štreit. Výstavu můžete
v rousínovské galerii shlédnout do
15. května. Po ukončení této výstavy se
cyklus přesouvá na zámek Plumlov, kde
je již tradičním hostem. Zde bude slav-
nostní vernisáž 5. července a zahrají
zde děti z hudební školy v Ha -

lászteléku – výstava potrvá do 6. srpna. Dále
již se výstava přesouvá za hranice našeho stá-
tu. V první polovině srpna bude výstava insta-
lována v Halászteléku a poté se přesune do
Budapešti. Pokud Vás budou zajímat bližší in-
formace, sledujte výlepové plochy a masmé-
dia. S přáním krásných kulturních myšlenek
a chvilkou zamyšlení u fotografií se sklenkou
vína Vás za organizátory této akce srdečně zvu
na některou z vernisáží.

Pavel Zugar

Jako host se letos naší fotografické výsta-
vy účastní i jeden z nejlepších českých

fotografů, pan Jindřich Štreit ze Sovince.
Prof. Mgr. Jindřich Štreit je jedním z nejak-
tivnějších fotografů současnosti, současně
je to pedagog, pů-
sobící na Institutu
tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědec-
ké fakulty Slezské univerzity v Opavě. Se
svými kolegy z fotografické dílny připravu-
je dlouhodobé fotografické projekty, jež
mapují běžný život ve městech i na vesni-
cích.

Od roku 1967 realizoval přes 1100 autor-
ských fotografických výstav v řadě zemí
Evropy i v zámoří. Od roku 1964 se zúčast-
nil přes 300 výstav na čtyřech kontinentech
a byl účastníkem mnoha mezinárodních dí-

len a sympozií. Za svoje fotografie získal
řadu domácích a mezinárodních ocenění.

Je rovněž autorem 30 publikací, bylo o něm
natočeno několik filmů. Štreit je charakterizo-
ván jako dokumentarista. Nosným tématem

jeho fotografií je
člověk – jsou to

drobné epické obrázky všedního lidského ži-
vota od narození do smrti, nutící diváka k za-
myšlení, mnohdy nepostrádající humor.

O fotografování říká:
„Umění fotografie se podobá hraní

na housle. Musíte denně cvičit, abyste dosáh-
li virtuozity, a pokud svůj nástroj odložíte
a vracíte se k němu jen někdy, ztrácí se jiskra.
Je to jako trénink vrcholového sportovce.“

Zdroj: Wikipedie, JindrichStreit.cz.
Petr Jarmara

Medailon Jindřicha Štreita
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40. roãník Dálkového pochodu
Drahanskou vrchovinou

V sobotu 21. března uspořádali členové
Turistického oddílu mládeže Kačeny a jejich
přátelé 40. ročník Dálkového pochodu
Drahanskou vrchovinou. Za krásného jarního
počasí se na tratě od osmi do padesáti kilo-

metrů vydalo téměř devět set registrovaných
pochodníků. Na všech kontrolách se mohli
účastníci občerstvit teplým čajem a chlebem
se sádlem a cibulí. Na Vildenberku (18 km
trať) a na Horce (8 km trať) byla navíc
možnost opéci špekáčky. Již tradičně byly na
nejkratší trase připraveny hry pro děti. K ju-
bilejnímu 40. ročníku bylo možno zakoupit si
výroční turistickou známku nebo nálepku,
což využilo překvapivě málo pochodníků. 

Martin Švancara

29. ročník Běhu Drahanskou vrchovinou

Liga rekreačních sportů Vyškov ve spolu-
práci s Městem Rousínovem a Obcí Olšany
uspořádala v sobotu 21. března již 29. ročník
Běhu Drahanskou vrchovinou. Již od 8 hodin
se začali scházet první závodníci k prezentaci.
V 10 hodin se na startovní čáru postavilo cel-
kem 109 závodníků, kteří se po výstřelu ze
startovní pistole vydali na 14,5 km dlouhou
trať. Počasí všem přálo a závodníci cestou mí-
jeli turisty, účastníky tradičního, současně po-
řádaného, Pochodu Drahanskou vrchovinou.

Jako první proběhl cílem v Olšanech Fr.
Mahovský, Brno v čase 50:07 min. s násko-
kem 23 sec. na druhého borce Tomáše

Steinera, AK Drnovice, který doběhl v čase
50:30 min. Třetí skončil Jan Kohút, Brno
50:52 min. V kategorii žen zvítězila Ter.
Procházková, Ořechov, v čase 1:01:24 hod.,
druhá skončila Soňa Vnenčáková, Mor.
Slávia, v čase 1:03:12 hod. a třetí Lenka
Smutná, Sivice, v čase 1:07:08 hod. 

Na start letošního běhu se postavila i jedna
dorostenka, Karolína Zadrápová z AK Dr -
novice, která trať zvládla za 1:03:26 hod. a po-
razila mnoho dalších závodnic z kategorie žen.

Vyhlášení výsledků proběhlo v Olšanech
v hostinci „U Pštrosa“. Ceny předával staros-
ta města Rousínova ing. Jiří Lukášek, jeden

ze zastupitelů obce Olšany a já (ředitel závo-
du). Závod se líbil, nebylo shledáno žádných
stížností a vládla spokojenost jak mezi zá-
vodníky tak i mezi námi pořadateli. Chtěl
bych poděkovat všem, kteří mi s organizová-
ním závodu pomáhají a pozvat na příští zá-
vod do Tučap na TUČAPSKOU DESÍTKU
2. května 2015.

Vlastimil Brandýs, ředitel závodu

Dûní v Centru volného ãasu pro dûti a mládeÏ
Klubovní činnost • Také v letošním roce je
pro děti zajištěn pravidelný odpolední pro-
gram v klubovně na ulici Skálova. Hlavní ná-
plní je výtvarné vyrábění, vaření a stolní hry.
Podobný program probíhá také každý čtvrtek
v klubovně v Královopolských Vážanech. 
Sbírka knih • V březnu, v měsíci knihy pro-
běhla velká sbírka knih, poté následovaná
prodejem knih. Děkujeme občanům z okolí,
že se této akce hojně zúčastnili. Výdělek
z prodeje knih bude využit pro financování
dalších akci Centra. Zbylé knihy putovaly dle
obsahu do různých knihoven (obce, školy,
nemocnice).
Velikonoce • O velikonocích opět proběhl
tradiční velikonoční jarmark, kde děti z klubu
prodávaly své výrobky. A po celou dobu

Povodí Moravy opět zorganizovalo na
jižní Moravě akci „My pro vodu – voda

pro nás“. V Rousínově se akce uskutečnila
v sobotu 28. března. Účastníci se rozdělili
na dvě skupinky. Jedna desetičlenná, v níž

převažovali mladí hasiči z Kroužku, se vyda-
la od Čechyně po proudu. Druhá, v níž se po-
stupně vystřídalo 19 osob, členů Českého
svazu ochránců přírody, vodáckého TOM
Kačeny a občanského sdružení Slavíkovice,

postupovala od splavu ve Slavíkovicích proti
proudu. Všichni jsme byli překvapeni, co vše
naši spoluobčané ukládají do potoka místo do
sběrného dvora, sběrných surovin nebo jen
do popelnic a kontejnerů. Nejhorší situace
byla v blízkosti silnice, kde bylo množství
vyhozených lahví a dalších odpadků, které
v potoce spolu s větvemi vytvořily souvislý

ostrůvek. Také z malých skládek za zahrád-
kami občanů padají do potoka různé před-
měty. Pracovníci Povodí Moravy sesbíraný
odpad (1500 kg) odváželi do sběrného
dvora.

Čištění Rakovce

Velikonoc probíhala Výstava výtvarných pra-
cí dětí v bývalé synagoze. Iniciátorem těchto
velkých akcí pro veřejnost je paní jáhenka
Libuše Jarošová, která tak využívá své zkuše-
nosti z Církve československé husitské.
Prázdniny • V době letních prázdnin bude
provoz klubovny omezen, ale děti z klubu se
mohou těšit také na několik výletů. Pro veřej-
nost opět plánujeme dva příměstské tábory.
Desátý příměstský tábor pod vedením
Mgr. Jaroslavy Markové proběhne 7.–10.
července, za 600 Kč a jedenáctý p příměstský
tábor pod vedením Lenky Popelkové proběh-
ne 10.–14. srpna, za 700 Kč. Děti se mohou
opět těšit na zajímavé výlety po okolí.
Samozřejmě uvítáme, pokud se přihlásí další
vedoucí.
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Úspěšný soutěžní rok v ZUŠ F. Sušila Rousínov
Každý rok je pro všechny zušky soutěžní.

V intervalu 3 let probíhají v jednotlivých ná-
strojích a oborech okresní, krajská kola a ko-
nečně celostátní kolo, ve kterém se prezentu-
jí ti nejlepší z nejlepších. 

V letošním roce se koná soutěžní přehlídka
tanečních oborů a v hudebním oboru soutěž
v sólovém a komorním zpěvu. Okresní kolo
soutěžní přehlídky tanečních oborů se konalo
10. února a stejně jako před třemi lety
v Ivanovicích n. H. Zúčastnilo se ho všech 5
ZUŠ vyškovského okresu. Naši školu repre-
zentovalo 8 dívek a 1 chlapec (Kamil
Novotný) II. stupně v moderním tanci s ná-
zvem „Macejko“. V konkurenci ostatních 4
škol okresu získalo vystoupení našich žákyň
ocenění „Za neotřelé spojení tanečních stylů
v souladu s hudební předlohou“ a zároveň po-
stup do krajského kola. Na tomto vynikajícím
úspěchu má samozřejmě velký podíl učitelka
tanečního oboru Jana Pinterová. Krajské kolo
se bude konat v polovině dubna v Blansku.
Věříme, že i tam naši žáci budou úspěšní. 

Dne 18. února se v ZUŠ Vyškov konalo
okresní kolo ZUŠ v sólovém a komorním
zpěvu. Žáci naší školy se zúčastnili v poměr-
ně hojném počtu – 11. Kromě prvního a dru-

hých míst získali naši žáci 4 postupy do kraj-
ského kola, a to v sólovém zpěvu Tomáš
Nguyen, Michaela Svobodová, v komorním
zpěvu opět Tomáš Nguyen s Radkou
Pospíšilovou, všichni žáci p. uč. Radka
Dočkala a Zuzana Salcburgerová s Vítězslavou
Ševčíkovou, žákyně p. uč. Davida Kříže. 

Dne 17. a 18. března se tito úspěšní zpěvá-
ci představili v krajském kole v ZUŠ Kyjov,
kde všichni získali ve svých kategoriích
2. místa. Vzhledem k tomu, že naše škola pat-
ří počtem žáků mezi ty menší, jsou tyto vý-
sledky velkým úspěchem a žákům i učitelům
za to patří veliký dík. Výsledky okresního
a krajského kola pěvecké soutěže ZUŠ jen po-
tvrzují, že pěvecká výchova má v naší škole

dlouhodobě vysokou úroveň. V letošním roce
se o tyto výborné výsledky zasloužili také
především učitelé: Mgr. Radek Dočkal, BcA.
David Kříž a korepetitorka Hana Jánská.

Soutěže a soutěžní přehlídky základních
uměleckých škol se v průběhu mnoha let sta-
ly nedílnou součástí systému vzdělávání
v ZUŠ. Zejména v posledních letech, kdy
každá škola má svůj vzdělávací program
a úroveň jednotlivých škol může být značně
rozdílná, mohou soutěže hrát významnou roli.

Úspěchy v soutěžích jsou i důležitým mo-
tivačním činitelem pro žáky i učitele pro dal-
ší práci. Stačí jen připomenout výsledky
v okresních a krajských kolech Hany Bobové
ve hře na housle (v loňském roce 2. místo
v kr. kole) , která byla letos přijata po zdaři-
lých talentových zkouškách na brněnskou
Konzervatoř.

Bohatá a všestranná činnost naší základní
umělecké školy, např. mezioborové projekty,
spousta koncertů, vystoupení, výstav, spolu-
práce s mnoha dalšími subjekty a v neposled-
ní řadě i soutěže, vytváří ze ZUŠ Fr. Sušila
dynamické, výchovné a kulturní centrum ce-
lého rousínovského regionu. 

Mgr. Pavel Malý, ředitel školy

Zprávy z mateřské školy
Edukačně stimulační skupiny

V únoru byly v naší MŠ opět zahájeny edu-
kativně stimulační skupiny. Jde o program
určený předškolním dětem. Skupinu tvoří 8
dětí. Aktivity, které v rámci skupin probíhají

jsou cíleně sestavené a zahrnují několik zá-
kladních oblastí, které je potřeba před nástu-
pem do první třídy posílit – zrak, sluch, jem-
ná motorika a grafomotorika, řeč, paměť
a předmatematické dovednosti. Lekcí je do-
hromady deset a probíhají jedenkrát týdně.
Rodič se účastní všech lekcí společně s dítě-
tem, aby získal dovednosti k následné domá-
cí přípravě. Ty mu vysvětlí odborně proško-
lené učitelky s platnou certifikací, které
skupinky vedou. Používají se nejnovější me-
todické materiály vypracované odborníky. 

Pravidelná setkávání učitele, rodiče a dítě-
te jsou také v neposlední řadě velmi příjem-
nou událostí, která rozvíjí pozitivním smě-
rem následnou spolupráci rodiny a školy.
Rodič má možnost získat ucelené informace
o pokrocích svého dítěte, má také srovnání
jak dítě pracuje, projevuje se a spolupracuje
s ostatními dětmi v rámci skupiny.

Bc. Marta Chalupová

Kdo nám píše pohádky
Na malou chvíli se z nás stali malí spisova-

telé a ilustrátoři. Zajímali jsme se o to, jak
vzniká knížka, z čeho se vyrábí a jak se do
knih píše a maluje. Sami jsme se pokusili
vlastními silami i knížku vyrobit, i když psát
ještě moc neumíme. Hráli jsme si na kniho-
vnu, obchod s knížkami a také jsme, jako
správní spisovatelé, příběhům a pohádkám
domýšleli různá zakončení. 

Začátkem března jsme knihovnu navštívili.
Paní knihovnice nám ukázala, jak se máme
v knihovně orientovat a připravila si pro nás
zajímavý příběh. Už se těšíme, až si budeme
sami knížky číst. 

Zajíčci a učitelka Radka Čermáková

Pfieru‰ení provozu matefiské ‰koly
Ředitelství mateřské školy oznamuje ro-

dičům, že se souhlasem zřizovatele bude
provoz mateřské školy Rousínov o letních
prázdninách přerušen v době od 20. 7. do
7. 8. 2015.

Obãanské sdruÏení âechynû
Letošní plánované akce pro děti, mládež
i dospělé na fotbalovém hřišti v Čechyni

30. 4.
od 17 h – SLET ČARODĚJNIC A ČA -
RODĚJŮ – čarodějnické odpoledne urče-
né dětem i dospělým. Plnění úkolů, tvoření,
opékání špekáčků aj. Od 20 h taneční zába-
va pro dospělé s reprodukovanou hudbou

27. 6.
od 16 h – MAŠKARÁK PRO DĚTI - děti
i dospělé čeká zábavné odpoledne s klau-
ny. Těšíme se na všechny účastníky
v kostýmech.
od 20 h MAŠKARÁK PRO DOSPĚLÉ –
taneční zábava s živou hudbou. Účastníky
v kostýmu čeká překvapení!

25. 7.
od 20 h – letní noc s kapelou ŽÍZEŇ

29. 8.
od 15 h – PRÁZDNINOVÉ MECHE-
CHE – jako každý rok, akce určená dětem
k ukončení prázdnin. Plno zábavy, atrakcí,
soutěží. Pro dospělé 5. ročník čechyňské
lávky.
od 20 h – letní noc s kapelou FLASH

Další plánované akce pro letošní rok: pá-
rové hody, pouštění draků, lampionový
průvod, rozsvícení vánočního stromu…
Sledujte info na www.cechyne.cz/kalen-
dar-akci/, email: cechyne@email.cz.

„Žít na krásném místě,
…udělat něco navíc,
…ve svém volném čase,
…pro dobro a potěšení všech.“

Těšíme se na Vaši účast

Členové Občanského sdružení Čechyně
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Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska
Sbor dobrovolných hasičů Kroužek, 

683 01 Rousínov
si vás dovoluje pozvat na

XXI. ROČNÍK MEMORIÁLU
ANTONÍNA BARTÁKA

který se uskuteční 
dne 2. května 2015 v 8.45 hodin

na návsi v Kroužku

Soutěžní disciplíny:
• požární útok plamen • požární útok ctif

Nové rousínovské kino se jmenuje ROKI
Bezprostředně po skončení výjimečné

akce, která se uskutečnila 31. 3. v sále ZUŠ
Františka Sušila, se na názvu nového kina
shodli mnozí její návštěvníci. Obecenstvo za-
žilo již jedenáctý večer filmových, muzikálo-
vých a pohádkových melodií, které tradičně
s téměř každoroční pravidelností připravuje
hudební obor zmíněné školy.
Letošní akce se od těch předcho-
zích zásadně a na první pohled
zjevně lišila. Na začátku druhé
dekády této velmi oblíbené hu-
dební tradice návštěvníci, kteří
zcela zaplnili koncertní sál ško-
ly, zažili předem avizované překvapení. Ze
sálu, v němž se ještě donedávna tyčily
Himálaje, se stal totiž kinosál. Po dlouhé
době tak měli obyvatelé Rousínova možnost
zažít filmové představení. Bylo však zcela
ojedinělé. K filmovému obrazu hráli i zpívali
původní filmové a muzikálové melodie naši
žáci se svými pedagogy. Moderátorem veče-
ra stejně jako ve všech předchozích letech byl
Radek Dočkal, který i tentokrát erudovaně

informoval diváky o zajímavostech jednotli-
vých skladeb i filmů a tentokrát také připo-
menul historii kinematografických projekcí
v Rousínově od jejich úplných počátků v roce
1921 až do současnosti. 

Příprava tohoto nového modelu filmového
koncertu představovala pro všechny, kdo se

na technické i hudební stránce po-
díleli, mnohem větší náročnost,
preciznost, důmyslnost a flexibili-
tu. Všem aktérům patří zasloužená
pochvala. Zvláštní poděkování ad-
resuji Karolíně Jánské a Jakubu
Andrysíkovi za pečlivou a neleh-

kou tvorbu jednotlivých filmových souborů
a také za realizaci vlastní projekce.

Viditelně i slyšitelně nadmíru spokojení
posluchači odcházeli ze školního kinosálu
v dobré náladě a obohaceni o nový druh kul-
turního zážitku. Někteří mne zastavili a spon-
tánně reagovali na alternativu budoucího ná-
zvu našeho zvláštního kina. Líbí se jim
jméno ROKI – což neznamená nic víc než
Rousínovské kino. Ačkoliv se naše právě

vzniklé kino nehodlá věnovat pravidelnému
provozu, je již nyní zcela jasné, že nejpozdě-
ji za rok se v něm s publikem setkáme před
rozzářeným plátnem a za doprovodu krás-
ných melodií při dvanáctém ročníku. 

Hana Jánská, vedoucí hudebního oboru

Myslivci hodnotili výsledky své práce
Myslivecké sdružení Hájky Rousínov svo-

lalo na neděli 8. února 2015 svoji výroční
členskou schůzi, na kterou také pozvali staro-
stu města pana inženýra Jiřího Lukáška, kte-
rý pozvání přijal a rokování se zúčastnil. Po
nutných formalitách, přednesl svoji zprávu
předseda sdružení Ladislav Mareš, který
zhodnotil práci vůči orgánům státní správy,
zhodnotil členskou základnu z pohledu věko-
vého složení, práci výboru a jeho generační
obměnu. Podrobněji se zabýval průběhem
a organizací pěti střeleckých soutěží, které
upevňují návyky pro bezpečné zacházení se
zbraní a jsou ekonomickým přínosem.
Kladem těchto akcí je již tradiční občerstve-
ní. Nutno podotknout, že jsme neměli žádný
konflikt s policií ČR. Myslivecký hospodář
ing. František Toman zhodnotil práci v honit-
bě pro zlepšení životního prostředí zvěře,
jako je péče o remízky, budování umělých
napajedel a zařízení pro přikrmování zvěře
v době strádání. Zmínil, že došlo ke zlepšení
početních stavů zvěře a tomu také odpovídal
odlov. Finanční hospodář ing. Jiří Homola
seznámil s naší ekonomickou situací a zajiš-
těním finančních prostředků pro nákup ne-
movitostí a zařízení potřebných pro činnost
sdružení. Kynologický referent pan Jiří
Skřivánek informoval o stavu a počtu LUP,
což jsou lovecky upotřebitelní psi, a o splně-
ní zákonných podmínek. Sdělil, že budou vy-
placeny finanční příspěvky pro držitele LUP.

V diskuzi vystoupil i starosta města pan
ing. Jiří Lukášek, navázal na přednesené
zprávy. Má zájem se blíže seznámit s proble-
matikou myslivosti, navázat větší spolupráci
myslivců a města při předpokládaných úpra-
vách půdního fondu v katastru. 

Na programu byla volba nového výboru,
což navazuje na nový občanský zákoník, kde
je dáno pětileté volební období. Do nového

výboru již nekandidoval Ladislav Mareš, kte-
rý působil ve funkci předsedy sdružení již
dvacet pět let a Vladimír Vlach. Tomu je tře-
ba za obětavou práci pro sdružení i pro mys-
livost poděkovat. Podílel se na dodržování
mysliveckých tradic a mysliveckého chová-
ní. Ve veřejné volbě byli zvoleni následující
hlavní funkcionáři: předsedou sdružení byl
zvolen ing. Jan Štolfa, místopředsedou Pavel
Julínek, jednatelem ing. Jan Mikyska, mysli-
veckým hospodářem ing. František Toman,
finančním hospodářem ing. Jiří Homola, ky-
nologickým referentem Jiří Skřivánek a další
čtyři členové výboru.

Hlavním úkolem pro nadcházející období je
zpracovat v návaznosti na nový občanský zá-
koník Stanovy spolku se změnou názvu.
Upravit vnitřní předpisy a zaregistrovat se jako
spolek u soudu. Musí být zachován hlavní
smysl myslivosti, zvěř chovat a pečovat o ni.

Mnohem jednodušší hodnocení měli mys-
livci Honebního společenstva Královopolské

Vážany. Jejich výroční koordinační porada se
konala 8. března 2015. Vzhledem k tomu, že
honební společenstvo má jinou organizační
strukturu, honební starosta pan Zdeněk Pilát
zhodnotil celkově činnost za uplynulý rok,
myslivecký hospodář pan Jaroslav Šlimar se-
známil s výsledky mysliveckého hospodaře-
ní. Odlov srnčí i drobné zvěře, zajíců i bažan-
tů, byl v souladu s plánem chovu a lovu. Bylo
konstatováno, že velkým škůdcem na zvěři je
silnice a také úhyn. Bylo dohodnuto, jaká
myslivecká zařízení se budou budovat, pře-
misťovat nebo rekonstruovat a jak dále po-
stupovat v péči o zvěř. 

Výsledek finančního hospodaření z mysli-
vecké činnosti odpovídal předpokladům. Na
závěr honební starosta požádal všechny čle-
ny, aby věnovali pozornost péči o zvěř a ho-
nitbu a zajistili tak i v příštím roce příznivé
výsledky hospodaření a prožili pěkné mysli-
vecké zážitky.

Ladislav Mareš

Den sportu pro všechny
v Rousínově

Město Rousínov, byť počtem obyvatel malé, má na svém území 6 tělovýchovných jed-
not a několik dalších sportovních klubů. Oslovujeme všechny sportovní organizace
v Rousínově s tím, že chceme uspořádat Den sportu pro všechny. Den, kdy budou všem ob-
čanům otevřena všechna sportoviště v celém Rousínově, včetně všech místních částí s do-
provodným programem. Zveme každého, ať se přijde třeba jen podívat, ale i vyzkoušet si
nějaké cvičení, nějaký sport.

Tento den D bychom chtěli uskutečnit v sobotu 6. června 2015.
Podrobný program bude zveřejněn na plakátech.

Michal Růžička

Předseda TJ TATRAN Rousínov
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ZŠ KRASOHLED – Tak trochu jiná škola
Generace tzv. Husákových dětí nejenže do-

spěla do Kristových let, jak se zpívá v jedné
známé písničce, ale i jejich potomci už začali
odrůstat dětským bačkůrkám a nejednomu
z nich se v pokojíčku zabydlela nová kamarád-
ka – školní aktovka. V Česku tak zažívá boom
nový fenomén – vznik alternativních základních
škol. Zakládají je sami rodiče, kteří mají jiné
představy o vzdělávání svých dětí, než jaké jim
nabízejí již existující okolní školy. Tomáš
Feřtek z organizace EDUin, která se věnuje
vzdělávání, k tomu podotýká: „Tito rodiče mají
dostatečné sebevědomí i organizační schopnos-

ti, aby si zařídili školu vlastní.“ Nejinak je tomu
i v našem městě. Vůbec první alternativní škola
v okrese Vyškov již 1. září 2015 otevře své brá-
ny. Vítejte v Krasohledu! 

Zřizovatelem školy je Spolek ProDěti, který
vznikl na základě iniciativy Ing. Veroniky
Kalové, jeho předsedkyně. „Založili jsme jej spo-
lu s dalšími rodiči, protože jsme chtěli zřídit
v Rousínově alternativní školu, a dopřát tak svým
dětem vzdělání, které bude stavět na partnerském
přístupu a respektu k jejich individuálním potře-
bám,“ objasňuje Kalová. „Naše škola bude ko-
munitní, což znamená, že rodiče, děti i pedago-

gové by měli tvořit jakési společenství, které vy-
znává podobné hodnoty, pravidelně se schází
i mimo školu a vzájemně spolupracuje,“ dodává.

Co může Krasohled oproti klasické škole na-
bídnout? Nemusíte se bát, že by si děti
v Krasohledu jen hrály, naučí se všechno to, co
v běžné škole, ale koncepce výuky bude odlišná –
bude probíhat v blocích, bez zvonění a jasně ohra-
ničených předmětů, tedy v mezioborových sou-
vislostech a s odkazem na všední život, což dá na-
bytým informacím větší smysl. „Stavíme na tom,
že co má pro děti smysl, o to budou mít zájem,
a učení je tak bude bavit. Budou se učit, protože
budou chtít, ne proto, aby získaly jedničku,“ říká
Kalová. S tím také souvisí slovní hodnocení, kte-
ré, přestože nemusí být vždy jen pozitivní, bere
chybu jako přirozenou součást procesu učení
a vnímá ji jako motivaci k další práci.
Samozřejmostí v Krasohledu pak bude nižší počet
dětí ve třídě, který se bude pohybovat okolo 15
žáčků. Děti dále jistě ocení pozdější začátek výu-
ky: „Snažíme se vyjít vstříc přirozeným bioryt-
mům člověka,“ vysvětluje Kalová. Družina nabíd-
ne nejrůznější zájmové kroužky, z nichž zaujme
třeba zálesáctví či jóga. Jídelna pak zdravou stra-
vu s množstvím sezonního ovoce a zeleniny.
Pokud to bude vhodné a vzhledem k počasí mož-
né, budou se děti co nejvíce učit venku. „Chceme,
aby naše škola přinášela dětem nejen užitek, ale
i radost, aby se do školy těšily. Děti se budou učit
nejen spolu, ale i od sebe navzájem, čili napovídá-
ní je vítáno, nikoli zakázáno,“ usmívá se Kalová.

A kdepak že Krasohled najdeme? „Na výběru
místa stále intenzivně pracujeme, chceme, aby
škola byla místem s pozitivní atmosférou, kde se
děti budou cítit dobře a v bezpečí,“ říká
Mgr. Martina Zitová, PhD., členka rady Spolku
ProDěti, která bude také ředitelkou Krasohledu.
„Mou prioritou v těchto měsících je také realizace
výběrového řízení na učitele. Ten musí být nejen
dostatečně kvalifikovaný a zkušený, ale měl by
učení brát jako své poslání. Chceme, aby byl dob-
rosrdečný, laskavý, bral děti jako rovnocenné
partnery a neuplatňoval klasický autoritativně mo-
censký přístup. Respekt dětí si musí zasloužit, tak
jako my všichni,“ shrnuje v krátkosti požadavky
na učitele Zitová.  Asi už vás napadlo, že tahle
„paráda“ bude něco stát. Na webu školy www.zs-
krasohled.cz se hovoří o částce mezi dvěma a půl
až třemi a půl tisíci korun měsíčně. „Co se financí
týče, tak v začátcích budeme čerpat hlavně z darů
a půjček členů spolku a ze sponzorských darů,
oslovujeme také různé nadace. Od září bychom
pak měli dostat podíl z dotací Ministerstva škol-
ství, mládeže a tělovýchovy. Školné se tak snaží-
me srazit na minimum,“ upřesňuje Kalová. 

5. 5. 2015 proběhne další informační setkání
s rodiči, kteří uvažují o zapsání svého dítěte
do Krasohledu. 28. a 29. května se pak uskuteč-
ní zápis do smíšené třídy, na který jsou srdečně
zvání předškoláci a současní prvňáčci. „Model
smíšené třídy vychází z předpokladu, že starší
děti se nejlépe učí předáváním svých znalostí
těm mladším a mladší děti často upřednostní
radu staršího spolužáka před radou učitele,“ vy-
světluje budoucí ředitelka Martina Zitová.

Najde takováto škola v Rousínově své příz-
nivce? „Zájem rodičů, kteří přišli na informační
schůzku, nás velmi potěšil. Ukázal nám, že jde-
me správným směrem,“ váží si pozitivních
ohlasů předsedkyně Spolku ProDěti Veronika
Kalová a dodává: „Podporu dalších rodičů uví-
táme, pomůže nám vytvořit školu, která rozvine
KRÁSný pOHLED dětí na svět.“ 

Pavlína Chovancová

Kulturní akce v Rousínovû
14. dubna KONCERT ÚČASTNÍKŮ OKRESNÍHO A KRAJSKÉHO KOLA 
úterý SOUTĚŽE ZÁKLADNÍCH UMĚLECKÝCH ŠKOL 

sál ZUŠ v 18 hodin

2. května VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
sobota ČSOP Rousínov pořádá vycházku, na pořadu je kontrola ptačích budek

a kroužkování ptáků. Trasa vede okrajem lesa, délka cca 3 km. Vedou
J. Bartl a P. Procházka. Sraz účastníků v 8 h v Habrovanech u hřbitova.

5. května KONCERT KE DNI MATEK
sál ZUŠ v 18 hodin

27. a 28. 5. VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU ZUŠ F. SUŠILA
středa velký sál Záložny vždy v 17 hodin
a čtvrtek

V˘stavy
12.–24. 4. VÝSTAVA „PLENÉRY ZE SVĚTA“ – Václav Hlaváč

Výstava obrazů potrvá do 24. dubna 2015
otevřeno pondělí–pátek 10–16 h, neděle 14–17 h
výstavní prostory staré radnice

1.–15. 5. VÝSTAVA „ROUSÍNOV A PŘÁTELÉ“ 
5. ročník výstavy českých a maďarských fotografů s hostem výstavy
Jindřichem Štreitem, známým českým fotografem
Vernisáž 1. května, výstava potrvá do 15. května 2015
otevřeno pondělí–pátek 10–16 h, neděle 14–17 h
výstavní prostory staré radnice

22. 5.–14. 6. VÝSTAVA „MAGICKÉ DOLOLOMITY“
Výstava velkoformátových fotografií Alexandra Kolovratníka a Jaromíra
Flösslera
Vernisáž 22. května, výstava potrvá do 14. června 2015
otevřeno pondělí–pátek 9–17 h, neděle 14–17 h
výstavní prostory staré radnice

1.–7. 6. VÝSTAVA VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ
sál ZUŠ v přízemí školy
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